Inspectoratul Scolar Judetean Constanta

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Februarie 2022
Matematica

SIMULARE JUDETEANA

SUBIECTUL I
Incercuieste litera corespunzdtoare raspunsului corect (30 puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 3% + 23 — 490 este:
a)l6
b)13
c)l4
)12

a 8 .
Sp 2. Daca S = atunci a - b — 6 este egal cu:

a) 15
b) 56
¢) 50
d)9

3. Multimea solutiilor reale ale inecuatiei 2x — 5 = 7 este egala cu:
a) [1; +o0)

b)) (1; +o0)
¢) (—; 6)
d) [6; +o0)

Sp

5p | 4. 6 robinete umplu un bazin in 15 ore. 10 robinete cu acelasi debit vor umple acelasi bazin in:
a) 25 ore

b) 9 ore

c) 10 ore

d) 8 ore

5. Patru elevi calculeaza suma numerelor: a=vV75 —

P | V48 si b = —2v/8 + 5vZ si obtin rezultatele inregistrate Sara V3 +42
in tabelul urmaétor: Dana NS

Andrei V27 + 3V6

Dintre cei patru copii, cel care a calculat corect suma Alin —9v2 +3

celor doud numere este:
a) Sara

b) Dana
¢) Andrei
d) Alin
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5p 6. loana are 12 lei, iar Elena are cu trei lei mai mult. Afirmatia ,,Daca Elena ar mai primi 7 lei ar avea
dublul sumei Ioanei” este:
a) Adevarat

b) Fals

SUBIECTUL al II-lea
Incercuieste litera corespunzdtoare raspunsului corect (30 puncte)

Sp | 1. In figura alturatd B este mijlocul segmentului AC, C este mijlocul segmentului AD si D
mijlocul segmentului AE. Stiind ca DC= 6 cm, atunci segmentul BE are lungimea egala cu:
a) 15 cm

b) 27 cm

¢) 18 cm A B C D E
d) 21 cm

5P | 2.0n figura alaturata dreptele a si b sunt /
56°

paralele. Valoarea lui x este:

a) 56°
b) 66°
c) 46°

d) 114° ///

x +10°

Sp | 3. Punctul D este mijlocul laturii BC a triunghiului ABC, iar
aria triunghiului este 24 m?2. Daci G este centrul de greutate
al triunghiului ABC, atunci aria triunghiului BDG este:

a) 3 m?

b) 4 m?

¢) 6 m?

d) 8 m?
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Sp

4. ABCD si EFBG sunt patrate cu laturile congruente. D C

Dacid <CBG = 40°, atunci <AFE are misura egali cu:
a) 20°

b) 25° E Nd
¢) 30°
d) 40°

5P | s, Paralelogramul ABCD are AB=6 cm si BC=10 cm si 4D = 60° . Daca bisectoarea unghiului
DAB intersecteaza BC in E, atunci perimetrul
trapezului AECD este egal cu: ~ e b
a) 24 cm
b) 20 cm
¢)26 cm B E C
d) 32 cm
Sp 6. Piramida VABC, are baza un triunghi echilateral de arie 36v3 cm? si muchiile laterale congruente.
Dacid 4VAB = 309, atunci suma muchiilor laterale este: v
a) 12
b) 123
c) 36 A C
d) 18
B
SUBIECTUL al I1I-lea
Scrieti rezolvarile complete (30 puncte)

Sp

1. Mihai a citit o carte in trei zile. In prima zi a citit 40% din numarul total de pagini, a doua zi
a citit 40% din numarul de pagini ramase, iar 1n cea de-a treia zi a citit 90 de pagini.

(2p) a) Verifica daca numarul paginilor cértii poate fi 150.
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(3p) b) Determina cate pagini are cartea pe care a citit-o Mihai.

Sp

2. Se considera expresia E(x) = (4x + 1)(4x — 1) + (x + 3)? — (4x — 3)? — 26x
(2p) a) Araticid E(x) =x? +4x—1

(3p) b) Determina numarul natural n pentru care a = E (\/g) — nv/5 + 5 este numar natural.
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Sp

3. Se considera numerele reale a = 8\/5 + 4(@ — 2\/5 ) sib= (

(2p) a) Aratati cd a’® = 288.

4
2"

(3p) b) Determinati cel mai mic numar natural n pentru care numarul N =

unui numar natural nenul.

n

-a-b

V2

este patratul

Sp

4. In figura alaturata, T, T, este o tangenti comuni a

celor doua cercuri, 04Ty = 2 cm, 0,T, = 3 cm si

T,T, = 12 cm. Se considerd punctul N € 0,T; astfel

incat T, este intre 04 si N, iar T;N = 3 cm.

(2p) a) Aratd ca T, T,0,N este dreptunghi.
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(3p) b) Calculeaza lungimea segmentului 0,0, .

Sp 5. In triunghiul echilateral ABC cu latura egali cu
6/3 cm, punctul M este mijlocul laturii BC. Fie D
simetricul punctului 4 fata de B, DM n AC ={P}siN

este mijlocul segmentului AP.

(2p) a) Aratd cd <ADC =30°.
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(3p) b) Calculeaza lungimea segmentului BN.

Sp

6. Dreapta QA este perpendiculara pe planul patratului
ABCD. Pe laturile 4B, BC si CD se considera punctele M, N
si respectiv P, astfel incat MB=NC=PD.

(2p) a) Demonstreaza ca MC || (QAP)

M
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(3p) b) Arata ci DN L (QAP).
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI A VIII-A

FEBRUARIE 2022
MATEMATICA
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
SIMULARE JUDEIEANA
SUBIECTUL I (30 puncte)
1. | a) Sp
2. | ¢ 5p
3. | d) 5p
4. | b) Sp
5. | a) Sp
6. | b) 5p
SUBIECTUL al II-lea (30 puncte)
1. | d) Sp
2. | ¢ Sp
3. | b) 5p
4. | a) Sp
5. |¢) Sp
6. | b) Sp
SUBIECTUL al IIl1-lea (30 puncte)
L | @) % 150 = 60 pagini a citit in prima zi, 150-60=90 pagini 1p
14700 90 = 36 pagini a citit a doua zi =90 - 36= 54 # 90 = numarul paginilor cartii nu 1p
poate fi 150
b) Fie x numarul de pagini, % X = Z?X pagini a citit in prima zi 1p
% . (x — Z?x) = Z—;C pagini a citit a doua zi 1p
X — Z?x — 2_356 = 90 =x =250 pagini are cartea Ip
2. la)@x+1DUx—1D+(x+3)2=16x>—-1+x>+6x+9 1p
E(x) =16x> —1+x2+6x+9—16x2+24x—9—26x =x%>+4x—1 Ip
b) E(v5) =4 + 45 Ip
1
a=4+4V5—nV5+5=9+5(4—n) P
Ip
aeENneEN=4—nn=0=n=4
3. la)a=8V2+4(3V2—-2V2)=8V2+12V2-8V2 =122 1p
a’=288 Ip
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4 6 10) 1 4 6 10 Ip
b) | —+—F———F| —===+———=
J2 032 52) N2 2 6 10
a- : : Ip
N=4 b:” 122 2:n.12.2:n.23.3
V2 V2
N patrat perfect, n eN*, n cel maimic >n=2-3=6 Ip
4. a) 01N 1 T1T2, 02T2 1 T1T2 Sl NTl = 02 TZ == 3 cm = T1T2 OZN _paralelogram 1 p
T,T,0,N -paralelogram
INT;,T, = 90° } = T1T,0,N - dreptunghi 1p
b) T,T,0,N - dreptunghi = NO, = T)}T, = 12cm, OjN =2+ 3 =5cm 1p
in A O;NO,, <N =90°: 0,0,*> = 0;N? + NO,* Ip
0,0, = 13 cm 1p
. . A 1
3 a) CB mediana, BC = ATD = AADC dreptunghicin C P
<ADC =90° — <4 =30° Ip
1
b) BN linie mijlocie in AADP = BN = %,BN || DP P
BN||MP,BM=MC:>NP=PC=AN=2\/§ 1p
1
ADCP, 4C = 90° = DP=4v21 cm = BN =2+21cm P
6. | a) Aratd ca AMCP-paralelogram 1p
MC || AP, AP = (QAP),MC & (QAP)=> MC || (QAP) 1p
b) ADAP = ACDN = £DAP = XNDC
ADAP + £APD =90° = ANDP + £APD = 90" = AP 1. DN 1p
QAJ_(ABC),DNC(ABC):QAJ_DN 1p
DN L AP,DN L AQ,AP N AQ ={A}= DN L (QAP) 1p
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